
 
 

 

 

 

 

Tisková zpráva ze dne 3. 10. 2014 

(BRNO, BLANSKO, RAJHRAD, TIŠNOV, JIHLAVA, TŘEBÍČ, VEL. MEZIŘÍČÍ) VE DNECH 6. - 8. října 

Diecézní charita Brno pořádá každoroční sbírkovou kampaň na podporu hospicové a paliativní péče  

o nevyléčitelně nemocné. Sbírka proběhne v sedmi regionech. Lidé si budou moci opět koupit koláč  

a finanční dary, které za ně Charita obdrží, ulehčí pacientům hospice v Rajhradě i poboček charitní 

domácí hospicové služby v oblastních Charitách brněnské diecéze.    

 

„Umírání je v naší zemi stále tabuizováno. Veřejnost je navíc ovlivňována sílícím hlasem zastánců eutanázie. 

Charita však usiluje o alternativu a legitimní protiváhu k tomuto názoru. Chceme, aby každý člověk mohl prožívat 

závěr svého života důstojně a bez bolesti. Čím více lidí se do akce zapojí, tím větší hlas bude mít paliativní 

péče. Dnešní medicína skutečně umožňuje efektivně tišit bolest a poslední chvíle života prožít plnohodnotně,“ 

vysvětluje ředitel DCHB Oldřich Haičman. 

 

V loňském roce sbírka a hospicová péče v charitních službách pomohla téměř 500 pacientům v Domu léčby 

bolesti s hospicem v Rajhradě a 300 pacientům domácí hospicové služby na území brněnské diecéze.  

Ačkoliv primárně jde o zdravotní péči, nelze jí však oddělit od sociální, duchovní a také od podpory nejbližší 

rodině, aby byla skutečně účinná a úplná. Kromě erudovaných odborníků paliativní medicíny tuto komplexní 

péči často doplňují dobrovolníci.  

Novou alternativou je také terénní domácí hospicová péče, resp. mobilní hospic. Pro mnohé umírající  

i příbuzné představuje volbu, kterou by rádi využili, je však tak nákladná a doposud legislativně neukotvená, že 

ji můžeme poskytovat ve velmi omezené formě. Netěší se totiž ani velké podpoře zdravotních pojišťoven či 

dotacím. Proto je podpora dárců tak významná.  

Tradici sbírky založila Oblastní charita Rajhrad a její Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa již před 13 lety. 

Zapojují se však také Charity v jiných regionech brněnské diecéze (JmK, Kraj Vysočina) 

 

Termíny a místa konání Koláče pro hospic/péči: 

6.10.2014 Jihlava (Masarykovo nám.) 7–17 h., výtěžek umožní nákup ošetřovatelského a zdravot. materiálu 

8.10. 2014, Brno (roh ul. Panská, Masarykova), Rajhrad, Židlochovice, 9-17h., výtěžek podpoří nákup léků 

8.10.2014 Blansko (ul. Rožmitálova), Boskovice (Masaryk.nám.), 8-16h., výtěžek umožní setrvat nemocným 

co nejdéle v domácím prostředí 

8.10.2014 Tišnov (centrum), Předkláštěří, Drásov, 9h - do vyprodání koláčů, výtěžek podpoří činnost domácí 

hospicové péče 

8.10.2014 Velké Meziříčí, 10–15:30h., výtěžek pomůže těžce nemocným a umírajícím lidem 

8.10.2014 Třebíč (Karlovo nám.), Hrotovice, Náměšť n.O., 10-15h, výtěžek podpoří činnost domácí hospicové 

péče 

7.10.2014., Městská knihovna Třebíč, v 9.00 h., hudební sál., přednáška primáře MUDr. Ladislava Kabelky, 

PhD., “Paliativní péče - most přes propast nevyléčitelné nemoci”, vstup zdarma 

Diana Tuyet-Lan Kosinová, 

tisková mluvčí Diecézní charity Brno 

 


